

Отзыв

на автореферат диссертации Алексеевой Е. Е. «Совершенствование подготовки и профессиональной реализации специалистов со средним медицинским образованием на региональном уровне», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность темы исследования. На современном этапе совершенствования здравоохранения важным является развитие сестринского дела, внедрение новых медико-организационных форм формирования специальных профессиональных знаний, которые необходимо обеспечивать на основе непрерывного образовательного процесса. Однако, в последние десятилетия отмечается тенденция сокращения общей численности среднего медицинского персонала в системе медицинского обслуживания населения. Имеется отток медицинских сестер из государственных медицинских организаций, а также уход кадров из профессии, что ведет к увеличению нагрузки на каждого специалиста, способствует снижению качества медицинского обслуживания. С учетом недостаточной изученности современных проблем подготовки медицинских сестер актуальным и практически целесообразным является выявление медико-организационных факторов, влияющих на кадровое обеспечение и совершенствование региональной системы подготовки средних медицинских кадров.

Научная новизна и практическая значимость. На основании выявленных закономерностей установлены основные проблемы профессиональной подготовки специалистов со средним медицинским образованием, оказывающие существенное влияние на кадровое обеспечение здравоохранения региона. Обоснована сквозная многоуровневая организационная структура процесса адаптации молодых специалистов сестринского дела, реализуемая на базе образовательных и медицинских организаций региона. Сформированы социальные портреты учащихся медицинского колледжа и специалистов со средним медицинским образованием, работающих в медицинских организациях региона. Разработаны мероприятия по совершенствованию подготовки специалистов со средним медицинским образованием с учетом их потребности в различных видах профессиональной деятельности.

Предложенные мероприятия позволяют повысить эффективность процессов адаптации и удовлетворенность своей работой молодых специалистов сестринского дела, способствуют повышению их к мотивированной деятельности в медицинских организациях государственного сектора здравоохранения.

Публикации: По теме диссертации опубликовано 14 печатных работ, из них 3 – в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК РФ.

Результаты исследования достаточно апробированы на конференциях, внедрены в деятельность медицинских организаций, используются в системе образовательных организаций и в системе последипломного образования.

Принципиальных замечаний по автореферату не имеется.

Заключение. Диссертация Алексеевой Е.Е. является завершенным научно-квалификационным исследованием, в котором содержится решение важной научно-практической задачи по совершенствованию подготовки и профессиональной адаптации специалистов со средним медицинским образованием, что имеет существенное значение для общественного здоровья и здравоохранения. По актуальности, научной новизне и практической значимости диссертация соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверженного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842 с изменениями от 21.04.2016 г. №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

Профессор кафедры общественного
здравоохранения и управления
здравоохранением ФГБОУ ВО
«Северо-Западный государственный
медицинский университет им. И.И. Мечникова»
Минздрава России, заслуженный деятель науки РФ,
доктор медицинских наук, профессор

Лучкевич Владимир Станиславович

«8» октября 2018г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора В.С. Лучкевича заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова
Минздрава России, д.м.н., доцент

Н.В. Бакулина



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 195067, г. Санкт-Петербург, Пискаревский проспект 47, телефон +7(921) 942 89 97, e-mail: luchkevich@mail.ru